

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年6月22日

星期二

农历辛丑年五月十三

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11293期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上多云间阴 风向：偏南风1-2级 气温：23℃-32℃

民族复兴的坚强核心

——中国共产党成立100周年启示录之“领航篇”

1921—2021。
这一百年，中国史诗般翻天覆地、改天换地。
100年前，嘉兴南湖上的热血青年，划动中华民族伟大复兴“红船”。
100年来，民族复兴壮阔航程，有砥柱中流更显波澜壮阔；百年大党初心永驻，为千秋伟业奋勇向前。

新华社记者 杨维汉 罗沙 丁小溪 熊丰

奋进百年：肩负救国兴国强国历史重任，永远做中国人民和中华民族的先锋队，铸就彪炳史册的历史丰碑

2021年仲夏，北京奥林匹克公园龙形水系旁，新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立。
“……对党忠诚，积极工作，为共产

主义奋斗终身……”在庆祝中国共产党成立100周年之际，习近平总书记来到这里参观，并带领党员领导同志重温入党誓词。
“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。”短短一段话，道尽百年苦难辉煌——
五千年中华文明横遭帝国主义列强肆虐，山河破碎、民不聊生。无数仁人志士、政党组织反复求索，却迟迟难以找到救亡图存的正道。改良主义、自由主义、三民主义……却“诸路皆走不通了”。
直到一粒源于德国小镇特里尔的种子，在东方文明古国破土而出……中国共产党如旭日初升，照亮民族复兴前程，彻底改变中国前途命运。
从最初50多人，到拥有超过9100万党员；从国家生灵涂炭、一穷二白，到成为世界第二大经济体，脱贫攻坚全面胜利，实现中国人民千年梦想、百年夙愿；从铁钉、火柴都要进口，到“天问一号”着陆火星，“奋斗者”号万米深潜……
“作始也简，将毕也钜。”一个大党启航于一叶扁舟，这是“作始也简”的最

好注解。一个国家必将巍然屹立于世界东方，这是“将毕也钜”的生动诠释。
中国共产党人把“担当”写进党章——中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心。
看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。回望百年，中国共产党为何能由小变大、由大向强？
一个政党、一个国家，领导核心至关重要。
1935年3月10日夜，贵州遵义枫香镇苟坝村前一条崎岖狭窄的小道上，毛泽东手提一盏马灯，步履匆匆去找周恩来商讨战事。
马灯微茫，照亮革命前路。毛泽东的力排众议，与工农红军和未来中国的命运紧紧相连。他正确判断战情，红军得以避免再次陷入重围、再次遭受重创。
遵义会议在危急关头挽救了党，党的十一届三中全会作出改革开放的伟大抉择，党的十八大擘画新时代中国特色社会主义宏伟蓝图……
新中国的缔造者、改革开放总设计师、新时代的领航人，在生死存亡关头、重大抉择时刻、复兴关键阶段，引领全党不断迈向新的胜利。
实事求是、独立自主，坚持真理、修正错误。把马克思主义基本原理同中国革命和建设具体实际相结合，走自己

的道路。
从重新确立解放思想、实事求是思想路线，到把“社会主义”和“市场经济”结合起来，再到“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局……党带领人民创下经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”，刷新世界对中国的认知。
经济总量不断攀升到稳居世界第二；八年时间实现9899万农村贫困人口全部脱贫；平均寿命从新中国成立前的35岁增长到77岁……从一穷二白起步，拥有5000多年文明史的中华民族正在迈向新的高度。
毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想……中国共产党人不断开辟马克思主义、中国特色社会主义新境界。
道虽迩，行必及；心之所向，行必能至。
初心如磐：始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴写在旗帜上，凝聚磅礴伟力、永葆奋斗精神
自诞生之日起，中国共产党人始终把人民放在心中最高位置，始终把人民幸福镌刻在通向民族伟大复兴的里程碑上。
(下转第2版)

张彤主持召开市防指全体成员会议暨防汛减灾调度会议

全力以赴做好防汛工作 确保人民群众安全度汛

本报讯(记者 张清)昨(21)日，市委副书记、市长张彤主持召开市防汛抗旱指挥部全体成员会议暨防汛减灾调度会议，听取相关部门汛前防汛准备情况汇报，视频调度区县防汛准备工作及地质灾害防治工作，研究部署主汛期全市防汛减灾工作。副市长罗新礼、陈长明参加会议。
张彤在讲话中指出，要确保安全。当前正值汛期，各地各部门要坚持人民至上、生命至上，立足“大防汛”“大应急”“大安全”，全力以赴做好防汛工作，确保人民群众生命财产安全。要抓好江河防洪，确保水毁修复项目全部达到度汛要求，对住人江心岛，要逐个落实转移通道、救生高台等避灾转移措施。要抓好地质灾害防治，加快推进隐患点综合整治，特别是要全力以赴做好山区、景区的地质灾害防治。要抓好内涝防治，抓好城市排水系统清淤等工作，对低洼地带、易涝地区采取工程措施，加强值班值守，一旦遇洪涝灾情及时处置。要抓好安全生产，特别是要抓好沿江沿河化工企业生产、危化品储存的安全。
张彤强调，要体现韧性。补齐城市基础设施、公共服务、管理的

短板，充分做好城市停车避险、放置沙袋、小区配电设施改造等防汛准备。全力做好应急准备，落实避险措施，整备专业队伍、物资机具等，做实做细各项方案措施，提升城市遭遇洪涝灾害的防御能力、恢复能力、应急保障能力。
张彤要求，要温馨服务。做好对市民和游客的各项服务工作，做好雨情、水情、汛情的监测预警预报。加强防汛减灾知识宣传教育，对可能出现的险情，要严格落实主动避让、提前避让、预防避让和紧急撤离措施。要安置好去年洪涝灾害受灾群众，利用心连心服务热线等平台提供好服务。
张彤强调，要务求实效。在工作上做到体制调整不脱节，“两项改革”后不脱节，换届工作不脱节，统筹好防汛减灾的领导、组织与力量，宁可备而不用，不可用而不备。同时，要抓好疫情防控、“一网通办”前提下的最多跑一次改革，全力做好迎接中央环保督察的相关工作，抓好突出生态环境问题整改，防止汛期发生环境安全事故。
会前，张彤还在市中心连心服务中心调研了“1+3+N”信息互联互通平台深化应用情况。



杨德仁来乐调研晶硅光伏产业发展并出席学术会议 加强产学研合作 推动产业高质量发展

本报讯(记者 张清)6月19日至20日，中国科学院院士、硅材料国家重点实验室学术委员会主任、浙大宁波理工学院院长杨德仁一行应邀来乐参加西部硅材料光伏新能源产业技术研究院(以下简称“产研院”)第一届学术委员会会议，并调研乐山晶硅光伏产业发展情况。19日，市委副书记、市长张彤会见杨德仁一行，双方围绕以科技创新为引领，加强产学研合作，推动乐山晶硅光伏产业高质量发展展开交流。
在乐期间，杨德仁一行赴五通桥区考察了四川永祥新能源有限公司和四川晶科能源有限公司，了解企业生产经营、技术创新等情况，询问了企业新建生产线技术标准和在研项目实施情况，对两家企业科技成果应用和技术储备给予肯定，鼓励企业继续加大研发投入，加强产学研合作，推动产业创新发展。
在乐山师范学院举行的产研院第一

届学术委员会会议中，杨德仁接受聘书，出任产研院名誉院长和学术委员会主任。杨德仁对我市支持晶硅光伏产业的发展表示肯定。他指出，乐山发展晶硅光伏产业有基础和独特优势，在一轮一轮的竞争中坚持下来，产业发展总体向好，组建产研院更是推动产业高质量发展的重要举措。晶硅光伏产业是实现碳达峰碳中和目标的重要力量，有很大的发展空间，将立足专业领域，推动全国科技发展，产业分工定位，帮助产研院步入全国硅材料研究大家庭，全力支持乐山晶硅光伏产业发展。
会议还确定了产研院学术委员会成员，听取了产研院关于乐山晶硅光伏产业背景及产研院发展规划情况汇报，审议并通过了产研院学术委员会章程，对产研院学术研究及技术创新方向进行了研讨。
乐山师范学院党委书记胡丹，副院长廖克全参加相关活动。

全市政法队伍教育整顿工作推进会举行

本报讯(记者 龚启文)昨(21)日，全市政法队伍教育整顿工作推进会举行，传达贯彻近期全国、全省政法队伍教育整顿相关会议精神，总结近期政法队伍教育整顿工作开展情况，安排部署下一步全市政法队伍教育整顿工作。省政法队伍教育整顿第十驻点指导组组长敬阳到会指导。市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组副组长廖磊出席会议并讲话。副市长、市公安局局长、市政法队伍教育整顿领导小组副组长邓华参加会议。
会议指出，当前，全市政法队伍教育整顿进入总结提升环节，各级各有关部门要坚持问题导向，咬定目标不放，坚决扛牢政治责任，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，优质高效地做好总结提升环节每一项工作。要务必突出工作重点，着力深化案件线索攻坚，持续开展顽瘴痼疾整治，立足职能实际抓实“政法为民十大行动”，着力常态长效建机制，加强正面宣传引导，坚持“查改治建”一体推进，扎实做好总结评估。要务必压实工作责任，强化统筹协调，优化力量配置，加强沟通协作，提升工作质效，坚持教育整顿联系指导机制，确保劲头不松、力度不减、标准不降，各项工作落地落实，政法队伍教育整顿取得实效，结合职能职责以真抓实干的新业绩向建党100周年献礼。

政法队伍教育整顿

峨边：绿色崛起 景美民富

干净整洁的小巷，绘着富有地方特色壁画的墙面，印着历史和发展印记的青石板路……如今，走进峨边彝族自治县，入眼的是宽敞平坦的道路和干净整洁的人居环境，产业发展蓬勃，农旅深度融合，一幅乡村振兴美丽画卷渐次展开。

记者 戴余乐 宋宇凡 文/图

坚定不移 绿色发展蓝图绘制到底

“以前，这条街又窄又旧，卫生情况也不好，到处都是坑坑洼洼。但现在，路面翻新、墙体绘画，老街变成了网红打卡地，我们心里也高兴。”在峨边小巷，41岁的牟从妈正在清扫地面，她告诉记者，“我是年初到峨边小巷负责保洁工作，作为土生土长的峨边人，感受到的变化非常明显。并且，大家主动维护环境的意识越来越强。”对比往昔，牟从妈感慨万千。
顺着小巷往里走，还能看到三三两

两坐在休息椅上乘凉的路人。“自从峨边小巷规划出来后，我们几个老伙计最喜欢到这里来休闲，环境好还特别凉快，大家都说现在的生活有看头、有盼头。”居民彭婆婆高兴地说。
“近年来，围绕亮山亮水亮文化总基调，峨边相继打造了背峰山公园、乾池公园、羊竹坝公园、峨边小巷等多个项目，拓展了城市空间，增加了城市绿地，彰显了城市文化，提升了城市品味，群众获得感、幸福感显著增强。”峨边彝族自治县住建局相关负责人表示，下一步，峨边还将增设火塘广场、川南记忆、动漫街区、“佳支依达”体育中心等项目，把峨边打造成看得见山、看得见水、留得住游客的宜居宜业宜游的梦幻山水城。
生活环境越来越好，也让旅游不断升温。
峨边县城的滨河路，有一条“记忆峨边”文化长廊，从这里可以穿越历史时空，看到峨边的前世今生。这个文化长廊，共分为“远古呼唤”“一步千年”“走向新生”“燃情岁月”“沐浴春风”“绿色崛起”六个篇章。人们行走在此，随意坐在一把椅子上，便能成为文化长廊风景的一部分。在节假日，以彝族美神的故事为灵感创作的实景剧片断，以峨边历史文化活态展示的沉浸式演出，让人流连忘返，吸引着八方宾朋。



激增的游客量，让当地百姓看到了发展机遇，更多村民愿意留在家中，把家门口的生意经营得红红火火。“记忆峨边”、彝族风情一条街、特色小镇等，不仅吸引了众多游客慕名而来，每天沿着游步道散步的居民也越来越多，对他们来说，在家门口就能徜徉在风景里，是最简单的幸福。
(下转第2版)



乐山市公开2020年 省级生态环境保护督察整改任务清单

经省委、省政府批准，2020年11月11日至11月25日，省生态环境保护督察组(以下简称“督察组”)对我市开展了例行督察。2021年2月24日，督察组向我市反馈了督察意见，指出我市在生态环境保护工作中还存在思想认识不到位、部分督察任务整改不力、污染防治攻坚还有短板、部分重点领域生态环境问题突出等4方面的问题。为进一步做好督察反馈意见整改工作，我市始终坚持以习近平生态文明思想为指引，市委、市政府主要领导紧紧抓在手上，市领导多次组织专题研究并

中共乐山市委
乐山市人民政府
2021年6月22日

乐山市2020年省级生态环境保护督察 移交问题线索责任追究情况

经省委、省政府批准，2020年11月11日至11月25日，省生态环境保护督察组(以下简称“督察组”)对我市开展了例行督察。2021年2月24日，督察组向我市反馈了督察意见，移交了省级生态环境保护督察责任追究问题线索，指出为县重点工程项目未落实重污染天气应急措施，扬尘污染严重和夹江县督察任务敷衍整改问题，要求我市依法依规进行调查处理。
市委、市政府高度重视，市

中共乐山市委
乐山市人民政府
2021年6月22日

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话：0833-2156255；邮政信箱：四川省乐山市A009号专用信箱；邮箱地址：市中区月塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。